
Verbale del Consiglio Direttivo Nazionale del 19 dicembre 2018 

Si riunisce il CDN in videoconferenza il giorno mercoledì 19 dicembre 2018 in prima convocazione 
alle ore 20,30 e in seconda convocazione alle ore 21,00 ai sensi dell'art. 6 del Regolamento 
generale comma 1 con il seguente ODG. 

1) Segreteria 
a) Segnalazioni e iniziative al MIPAAFT e prossima CTC 

b) Ratifica Soci e altre iniziative relative ai Soci 

c) Rilascio Affissi 

d) Ratifica CDN telefonici 

e) Posta in arrivo 

2) Segreteria LOI: segnalazioni e relative delibere 

3) Tesoreria 
a) tariffario 2019 (allegato - completato - alla presente con la comparazione con il tariffario ora in 
vigore) 

b) credenziali accesso Paypal e Satyspal 

c) Comunicazione richiesta Carabinieri Forestali 

d) Pubblicazione Bilanci e dati sul sito ANFI 

e) Quota rimborsi chilometrici 

4) Commissione salute e benessere 
a) test gruppo sanguigno 

b) HCM 

5) Expo 
a) Modifiche calendario 2019 e 2020 in base anche a iniziative con Enti esterni 

b) Lista definitiva Giudici WS 

c) Richiesta expo Chatillon e comunicazioni ai Comitati e Segreterie 

d) Calcolo tariffa Sezioni disagiate e altre modifiche 

e) Delegati Expo 2019 

f) Expo Napoli delibere 



Si rammenta che si potrà discutere solo su argomenti all'ODG e che solo in presenza di tutti i 
Consiglieri si potrà discutere su argomenti non all'ODG. 

Alle ore 21,00 sono presenti i Consiglieri, DOMANCICH Dario, IORI Edoardo, LUZI Carlo, FERRARI 
Mauro, KLEIN Hana, MORONI Sara, SETTIMO Laura. 
Assenti:, PADOVANO Nico, RIGAMONTI Emilio. 

Constatata la presenza del numero necessario all’apertura, il Presidente dichiara la regolarità del 
CDN alle ore 21,00 

1) Segreteria 

a) Segnalazioni e iniziative al MIPAAFT e prossima CTC 
I) Il Presidente propone la pubblicazione del bilancio ANFI (ultimi tre anni) e l’ultima relazione del 
Libro Genealogico. A seguito di questo si propone di scrivere al MIPAAFT di chiedere anche alle 
altre Associazioni di pubblicare anche i loro bilanci ed eventuali note dei rispettivi Libri 
Genealogici. 
Il Presidente mette in votazione la proposta di pubblicazione dei Bilanci e Relazione del LG. 
Si approva la proposta all’unanimità dei presenti con conseguente richiesta al MIPAAFT. 

II) Per la data della prossima CTC il Presidente pensa di richiedere ancora al MIPAAF se si potrà 
organizzare la CTC attorno al 20 gennaio 2019. Oltre alle modifiche alle Norme Tecniche si porterà 
anche la proposta di modifica del Blood test (vedi punto III) sia in merito all’obbligatorietà e 
eventuale uso di laboratori non previsti nella lista proposta a suo tempo 

III) La Consigliera Sara Moroni in qualità di referente per la Commissione Salute e Benessere 
propone un testo per sostituire l'obbligo del test del gruppo sanguigno con una raccomandazione 
da sottoporre alla prossima riunione della CTC. 
"La Commissione Salute, viste le proposte presentate da diverse Sezioni all'Assemblea dei 
Delegati, ha accolto positivamente e sostenuto l'abolizione dell'obbligo di test del gruppo 
sanguigno per la razza Sacro di Birmania, e chiede di trasformare l'obbligo in raccomandazione, a 
partire dal 01.01.2019. Vista la diversa applicazione dell'obbligo per la razza SBI sul territorio 
nazionale (obbligo richiesto solo ad ANFI, non a ENFI e AFeF), i rappresentanti ANFI alla CTC si 
faranno portavoce della richiesta di abolizione, come deliberato in AdD, nella prossima riunione 
della CTC stessa, basandosi sulle evidenze scientifiche fornite e sulla necessità di uniformare le NT 
in modo favorevole per i Soci e cittadini italiani." 
Si delibera che l’obbligo di test sanguigno decadrà dal 1 gennaio 2019 sia per i cuccioli nati dal 1 
gennaio 2019 sia per le pratiche già richieste, ma che saranno lavorate del 2019, si incarica il 
segretario di comunicarlo all’UC. 

IV) Si discute sul problema relativo all’HCM per il quale l’Osservatorio vorrebbe istituire un 
protocollo abbastanza restrittivo in merito. Poiché tale protocollo presuppone una sorta di 
esclusiva dell’Osservatorio si delibera di comunicare al responsabile dell’Osservatorio che ANFI pur 
condividendo le finalità della ricerca e dell’operatività dell’Osservatorio stesso non è confidente 
relativamente al protocollo proposto preferendo di dare una maggiore libertà ai Soci in merito agli 
esami clinici sull’HCM da effettuare per la registrazione dei soggetti. 

b) Ratifica Soci e altre iniziative relative ai Soci 
I) Le ratifiche dei soci in attesa di CDN del 30-11-2018 e del 31-12-2018 sono state eseguite con 



CDN telefonico e già comunicate all’Ufficio Centrale come sotto riportato nell’elenco dei CDN 
telefonici. Si propone di lasciare al Consigliere Iori la predisposizione di una o più iniziative per 
invogliare gli utenti/clienti del Libro Genealogico ad iscriversi. 

c) Rilascio Affissi 
La segretaria del LO invia l'elenco degli affissi già ratificati dalla FIFe e da rilasciare da parte del 
CDN. ( e mail in possesso di tutti i consiglieri allegato 6) 
Si rilasciano gli affissi all’unanimità dei presenti. 

d) Ratifica CDN telefonici 
I) Si indice CDN telefonico per approvare il seminario che si terrà il 25 gennaio 2019, il venerdì 
antecedente l'expo di Lucca come da programma in possesso di tutti i consiglieri. 
9 Consiglieri favorevoli 

II) Si indice CDN telefonico per ratificare l'associazione ad ANFI di Alessandro Di Chio e per 
accettare la responsabilità del suo percorso di allievato per le categorie 3 e 4. Stessa cosa dicasi 
per la nuova Socia Laura Manunta. (allievo per la 3 categoria) 
9 Consiglieri favorevoli 

III) Si indice CDN telefonico per concedere la possibilità ad AIBIR di fare una seconda speciale Sacri 
di Birmania a Napoli il 15-16 dicembre 2018. 
8 Consiglieri favorevoli 1 non pervenuto 

IV) Si indice CDN telefonico per ratificare i soci in attesa di Consiglio al 30-11-2018 
8 Consiglieri favorevoli 1 non pervenuto 

V) Si indice CDN telefonico per ratificare i soci in attesa di Consiglio al 30-12-2018 
8 Consiglieri favorevoli 1 non pervenuto 

VI) CDN telefonico per rimborso del biglietto ferroviario Roma-Caserta-Roma per il Consigliere 
Hana Klein 
8 favorevoli 1 astenuto (Klein) 

VII) CDN telefonico per approvazione testo da sottoporre ai soci per l'abolizione dell'obbligo di 
eseguire il test del gruppo sanguigno per la razza Sacro di Birmania facendo divenire l'obbligo una 
semplice raccomandazione. 
8 Consiglieri favorevoli 1 non pervenuto 

VIII) CDN telefonico: il Consigliere Laura Settimo è stata invitata presso la Facoltà di Medicina 
Veterinaria di Torino per tenere una lecture inerente "L'allevamento di gatti di razza: gestione, 
organizzazione e igiene" chiede pertanto dir avere il placet dei Consiglieri a partecipare a titolo di 
Dirigente ANFI. 
9 Consiglieri favorevoli 

Si ratificano i CDN telefonici all’unanimità dei presenti 

e) Posta in arrivo 
I) Il Presidente Dario Domancich porta a conoscenza del CDN della ricezione di una e mail che ha 
ricevuto, in data 13 novembre 2018, da parte della Scuola Normale Superiore di Pisa in merito ad 



una Ricerca sulle Organizzazioni della Società Civile in Italia. Il Dr. Andrea Pritoni chiede al 
Presidente di partecipare ad un sondaggio riguardante l'ANFI in quanto Associazione, avvisandolo 
che riceverà il questionario a breve. Tale questionario ha lo scopo di verificare la capacità dei 
governi italiani di legiferare tenendo conto di posizioni e preferenze delle associazioni di 
rappresentanza e organizzazioni della società civile italiana. 
Il Presidente comunica di aver già risposto a tale questionario 
Si prende atto all’unanimità dei presenti 

II) Privacy 

III) Privacy 

IV) La Privacy 

V) Il socio Cristiano Ercolani chiede di specificare meglio l'art. 3.5 delle NT delle Esposizioni che 
dice: "Gli espositori di gatti bianchi devono presentare certificazione veterinaria attestante la non 
sordità dei soggetti" , non specificando se la sordità è totale o riguarda un solo orecchio.  
Inoltre suggerisce di presentare alla GA la proposta di variazione dell'articolo 3.6.4 delle norme 
tecniche di allevamento e registrazione tale da non consentire l'accoppiamento a gatti bianchi 
sordi (mono o bi-lateralmente) per le ovvie motivazioni. 
Si delibera di studiare il modo di scrivere più chiaramente l’art. 3.5 delle NT delle Esposizioni e si 
incarica la Consigliera Sara Moroni oltre che di studiare il modo, anche di predisporre una risposta 
per il socio Ercolani. 

VI) Il socio Alessandro Leccese in qualità di presidente della Sezione Piemonte invia una e mail al 
CDN chiedendo di poter avere copia della relazione fatta al CdN dal commissario delegato per 
sovrintendere alla recente expo di Chatillon per poter chiarire la posizione del CDR Piemontese. 
Si delibera e si incarica il segretario, di inviare al socio la relazione del Delegato ove sia quella 
voluta (Delegato/Commissario) 

VII) La socia Barbara Bazzotti richiede di diventare allievo giudice per la categoria 3 in quanto 
alleva anche Silkirk Rex ed è interessata a sostenere, in futuro, l'esame per la categoria in oggetto. 
Si approva all’unanimità dei presenti e si incarica il Segretario di informare la sig.ra Bazzotti 

VIII) Privacy 

Si delibera di chiudere la discussione alle ore 11,45 con la riapertura prevista per il giorno 22 
dicembre alle ore 9.30 del mattino. 

Alle ore 9.30 del 22 dicembre si riapre il CDN: sono presenti i Consiglieri, DOMANCICH Dario, 
PADOVANO Nico, IORI Edoardo, LUZI Carlo, FERRARI Mauro, KLEIN Hana, MORONI Sara, SETTIMO 
Laura, RIGAMONTI Emilio. 

IX) La socia Vita Motolese in qualità di espositore all'expo di Caserta 2018 porta a conoscenza del 
CDN dell'andamento, a suo dire, poco consono rispetto alle assegnazioni e altre problematiche 
mail in possesso di tutti i consiglieri allegato 2) Il presidente chiede la delega del CDN per poter 
rispondere alla socia Motolese. 
Si vota e si approva all’unanimità dei presenti. 



X) Relativamente all’expo di Caserta/Napoli il delegato dell’Esposizione ha fatto modificare le 
assegnazioni del sabato per tale motivo il Presidente Dario Domancich scriveva una mail con la 
quale invitava a ripristinare le assegnazioni previste per la domenica (mail in possesso di tutti i 
consiglieri allegato 3) La Consigliera Sara Moroni inoltra una e mail a tutti i consiglieri in risposta 
all'e mail del Presidente inerente l'expo di Caserta (e mail in possesso di tutti i consiglieri allegato 
4). Il Vice Presidente ANFI dr. Nico Padovano inoltra una e mail a tutti i consiglieri in risposta all'e 
mail del Presidente inerente l'expo di Caserta (e mail in possesso di tutti i consiglieri allegato 5). 
Ne nasce una discussione tra il Presidente e il VicePresidente su quanto successo. Il VicePresidente 
afferma che la mail del Presidente è stata offensiva nei suoi confronti e nella mail di risposta lo 
accusa di aver disatteso le FIFe Rules e le Norme Tecniche. Chiede che venga informato il MIPAAFT 
di quanto successo e ribadisce la non corretta interpretazione delle NT con particolare riguardo al 
permesso di partecipare di soggetti in CCS nati in Italia. 
Il Presidente risponde che innanzitutto le regole di registrazione sono cambiate dal 14 giugno 2018 
(inviate a tutto il CDN) con le nuove Linee Guida predisposte dal Ministero e che se esse cambiano 
tutto quanto è collegato viene di fatto superato. Tale posizione è confermata anche da una mail 
del LG. Quindi il Presidente non ha a suo parere commesso nessun errore e tra l’altro gli articoli 
citati non sono riferiti a quanto successo. Dopo ampia discussione in cui intervengono tutti i 
Consiglieri, il Presidente, visto quanto scritto dal VicePresidente considerando tale mail una sorta 
di richiesta di dimissioni dalla carica vuole mettere in votazione la fiducia. A stragrande 
maggioranza del CDN gli viene chiesto di non procedere in quanto tale situazione può trovare 
soluzioni più consone. Il Presidente quindi non mette in votazione tale possibilità e afferma che 
scriverà una mail al VicePresidente al fine di dirimere la questione. 

XI) Il Consigliere Laura Settimo, chiede che sia deliberato che il catalogo expo possa essere 
visionato solo dalla Segreteria, dal Comitato e da chi si occupa delle assegnazioni dei colori ove 
serva per una migliore distribuzione. Si delibera, quindi, all’unanimità che le assegnazioni possano 
essere fatte sia dal Comitato che dalla Segreteria o in alternativa da terzi che abbiano una 
preparazione che permetta loro di farlo. In ogni caso sarà il Comitato ad assumersi la 
responsabilità di quanto prodotto. Si delibera, su proposta del Consigliere Luzi, in armonia con 
quanto disposto dall’Assemblea dei Delegati del 27 aprile 2013 che le assegnazioni non possono 
essere modificate salvo evidente e conclamato errore tecnico e che le stesse vengano affisse alla 
porta della Segreteria prima della partenza dei Giudizi o inserite nel catalogo. Gli espositori non 
potranno chiedere cambi. Si evidenzia che se due o più soggetti sono stati assegnati a un Giudice 
ciò non costituisce errore tecnico. In ogni caso si ribadisce, come già disposto nel CDN del 7 
novembre u.s., che cambiamenti di assegnazioni non possono essere chiesti dal Delegato. Tale 
linea viene approvata all’unanimità. Si ricorda in ogni caso che ogni errore in fatto di divisione dei 
colori va imputato al Comitato Organizzatore. 
In aggiunta a quanto precedentemente scritto, il consigliere Carlo Luzi propone vengano esposte le 
assegnazioni dei colori ai giudici già qualche giorno prima. 

2) Segreteria LOI: segnalazioni e relative delibere 
La socia Sandra Ferrini in qualità di Segretario del LO informa il CDN su alcuni punti. 

I) Privacy 

II) Privacy 

III) Privacy 



IV) Privacy 

3) Tesoreria 

a) tariffario 2019 (allegato alla presente con la comparazione con il tariffario ora in vigore) 
Il Presidente Dario Domancich propone un nuovo tariffario riveduto e corretto su alcune voci, la 
Tesoreria ha espresso per le vie brevi parere favorevole. Il nuovo tariffario prevede la diminuzione 
del costo del Certificato genealogico ove fatto entro i quattro mesi da 13 a 10 €, la diminuzione del 
costo del passaggio di proprietà del 25% da 20 a 15 €, la diminuzione del costo della denuncia di 
nascita fatta dopo i sei mesi da 100 a 60€ senza effettuare il controllo (inutile nella stragrande 
maggioranza dei casi in quanto i soggetti sono già stati ceduti), CCS ove necessaria con 
registrazione della stessa a titolo gratuito, registrazione del Certificato Genealogico, indifferente il 
numero di soggetti da 25€ a 10€, registrazione della monta con stallone ANFI gratuita, 
diminuzione marginale del costo dell’Affisso da 258€ a 250€. Le cifre riportate riguardano i Soci 
con Affisso e sono propedeutiche alla richiesta di Affisso per i Soci fruitori del LG. 

Dopo amplia discussione si passa alle votazioni. (tariffe in possesso di tutti i Consiglieri) 
La consigliera Klein, prima delle espressioni di voto, pur votando favorevolmente al nuovo 
tariffario esprime la sua contrarietà sulla scaletta prevista per l’emissione del Certificato 
Genealogico. 
Il nuovo tariffario viene approvato all’unanimità dei presenti 

4) Commissione salute e benessere 

I due punti previsti sono stati discussi e deliberati in altra parte del verbale. 

5) Expo 

a) Modifiche calendario 2019 e 2020 in base anche a iniziative con Enti esterni 
I) ll referente propone una relazione in merito e di fare una video apposita per parlare di queste 
iniziative. Il CDN approva 

II) Il referente Expo informa il CDN che l’Expo di Roma in 23-24 marzo 2019 viene annullata dal 
comitato il quale comitato propone lo spostamento a maggio 2019. Il Referente Carlo Luzi chiede 
al CDN se tale data debba essere cancellata o riassegnata. 
Si delibera di procrastinare la proposta al prossimo consiglio. 

Si chiude il CDN il giorno 22 dicembre alle ore 12,30, tutti gli argomenti rimasti in sospeso in 
questo ODG verranno ripresi nuovamente l’8 gennaio 2019 con un nuovo ODG.  
 
Alle ore 11.45 del giorno 19 dicembre 2018, esauriti gli argomenti all'ODG il Presidente dichiara 
chiusa la seduta. 

Allegato 6 
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Allegato 6 
 
AFFISSO   PROPRIETARIO    REGIONE 
CANADIANLYNX  Vecchiato Diego - Cortivo Giorgia  Veneto 
IBLEA    Pastore Elisa     Sicilia 
GOLD EXOTIC LUXURY De Almeida Isabella Tobias   EmiliaRomagna 
FIORI DELL'ERIDANO Lupis Eleonora    EmiliaRomagna 
the DARK SHIVER  De Francesco Marialuisa   Campania 
ARTIGLI D'ARGENTO Marocchino Dania    Sardegna 
CHIAVI DEL SOLE  Polcaro Albino Elio    Lombardia 
WINTERNIGHTS'  Triarico Antonello    Lombardia 
ROYAL EMERALD  Mamedova Anastasiia   Lombardia 
BLUMARE DI PUGLIA Bottalico Rossana    Puglia 
ANGEL'S MAGIC EYES Pavesi Angela     Lombardia 
BISIN DEL NORD  Rossi Renata     EmiliaRomagna 
DOLLAMOUR   Filonzi Elena     Marche 
ALISTEL'S EDEN  Spampinato Irene    Sicilia 
dei GATTI DI STRADA Strada Anna     EmiliaRomagna 
PERDIRINDINA!  Gosio Cesarina    Liguria 
ARIMAWI WILD  Del Monte Arianna    Toscana 
DARK PILLOW  Tognetti Veronica    Toscana 
il MELOGRANO  Duchi Barbara     Toscana 
EBONY PAWS  Giusto Cristiana    Toscana 
SWEET EYES  Gianino Giuseppe    Sicilia 
dell'EREMO   Storti Marco     Lombardia 
 
 
 
 


